

优化营商环境进行时

紧盯“窗口腐败” 优化营商环境

本报讯(通讯员 苏妮尔)“窗口工作人员服务态度怎么样?有没有‘吃拿卡要’情况?有没有诱导、暗示你找中介?”近日,旗纪委监委督查组到旗政务服务中心对“窗口腐败”问题进行暗访。

窗口作为联系群众的桥梁和纽带,是影响营商环境质量提升的关键。今年以来,旗纪委监委立足职责定位,以整治“窗口腐败”为小切口,聚焦服务群众“痛点”“堵点”“难点”问题,精准施策、综合纠治,压紧压实职能部门、窗口单位的主体责任、监管责任,持续推动全旗营商环境持续优化。

旗纪委监委坚持“精监督、破梗阻、助发展”理念,明确8项具体措施,对窗口工作人员勾结“黄牛”刁难群众、违规办理业务等9个方面问题开展专项整治,向服务窗口“办事难”“办事贵”问题亮剑。

为进一步拓宽问题线索渠道,旗纪委监委开通“窗口腐败”信访举报“绿色通道”,利用“信、访、电、网”平台及时受理群众反映的问题。同时,成立专项督查组,采取实地调研、明察暗访等方式,多次深入行政审批等一线部门开展“靠前+靶向+跟进”监督,详细了解人员分工、划转事项、办理流程等情况,及时发现存在的问题。

“有的窗口工作人员未一次性告知所需提供材料,有的未按时到岗,有的上班时间不在工作状态……”针对排查出的问题,旗纪委监委通过提出建议、专项督导、发函督办等方式及时向有关单位进行反馈,督促其立行立改。今年以来,共派出“窗口腐败”问题专项督查组6个,对全旗服务窗口单位开展监督检查3轮次,发现问题14个。

旗医保局便民服务有新举措

本报讯(通讯员 韩晓慧 曹世敏)为持续创新优化医疗保障领域营商环境,进一步规范医保政务服务,旗医保局推出医疗保障领域优化营商环境第一批便民利民新举措。

旗医保局重新编制了2022年医疗保障政务服务事项清单及服务指南,网办事项从9项增加到16项,网办率从28%提高到53%,精简办事材料事项8项,压缩办理时限事项12项。

完善“两个制度”。规范了医疗保障政务服务事项容缺办理制度和告知承诺制度,明确了容缺办理事项9项,容缺办理共15件材料,告知承诺事项14项,告知承诺14件材料,进一步方便广大参保单位和群众。

手工结算进一步调整优化。改进结算方式、压缩结算时限,手工结算医疗费业务由25个工作日压缩至20个工作日,同时为经济困难的患者开设绿色通道,做到即收即办、特事特办,对医疗费总额5万元以上和群众需求迫切的手工结算业务实行加急办理,解决群众资金不足,垫付压力大,持续增强人民群众的获得感。

美美呵护共建城市文明 红十字志愿者为环卫工人送温暖

本报讯(通讯员 曹娜)近日,旗红十字会组织克什克腾旗归国华侨联合会、克什克腾旗旅行社协会的志愿者开展了以“你呵护城市的美,我们呵护你的美”为主题的公益活动。红十字志愿者们早早便来到了环卫工人之家(免费爱心粥屋),端碗、抬粥、拾馒头,为前来就餐的环卫工人送上了浓浓的暖意。

这座位于克什克腾旗明珠苑B区小商品农贸市场内的环卫工人之家是由赤峰市红十字会巴特爱心基金会和克旗旅游商贸广场管理有限公司共同发起的爱心粥项目。秉承着“人道博爱奉献”的红十字精神,爱心粥屋里的所有饭菜都是志愿者们制作,食材也是爱心人士捐赠的,在这里,环卫工人、孤寡老人、留守儿童、低保户、流浪者和拾荒者这些弱势群体每天早上都可以免费享用爱心早餐。

旗市场监管局、农牧局 专项检查活禽交易市场

本报讯(通讯员 耿若曦)3月28日,旗市场监管局与农牧局组成联合专项督查组,对经棚镇内优农贸市场和赛罕市场活禽交易情况进行监督检查,重点查看商户持证经营情况、活禽销售宰杀情况、进货查验记录等制度落实情况。

督查组对检查中发现问题进行现场指导,并逐一提出整改意见,要求市场经营者严禁在市场内销售、宰杀活禽,可以从正规渠道购进宰杀好的光禽在市场内销售,并严格落实索证索票等制度。

旗就业服务中心 开展无偿献血志愿服务活动

本报讯(通讯员 东天 张毅楠)为进一步弘扬和践行雷锋精神,引导中心工作人员在志愿服务、公益实践中服务社会,旗就业服务中心组织干部职工参与无偿献血活动。

活动现场,在医护人员引领下,大家填表、量血压、采血样之后,开始有序排队进行献血。其中既有多次献血的“老同志”,也不乏初次献血的“新人”。志愿者张达已经是第五次参加无偿献血,总献血量超过2000毫升。他说:“这些年,我每年都坚持献血,能为社会献份爱心、做点贡献,真好!”这句朴实的肺腑之言,道出了志愿者们的心声,也鼓舞着大家的献血热情,以血液彰显爱心,将雷锋精神热血传承,为那些有需要的人尽一份绵薄之力。

石林社区 上门接种暖人心

本报讯(通讯员 郑安琪)3月23日,应昌街道石林社区联合三义卫生院疫苗接种团队,前往辖区暖阳老年公寓和综合社会福利中心,上门为这里的老人接种新冠疫苗。在养老院的活动室内,医务人员严格分好了打针区、等候区等,工作人员轮流、一对一的为老年人服务。符合接种条件且有意愿接种的老人提前由本人或法定监护人知情书上签字,使本次上门接种工作更加顺利有序进行。社区工作人员在等候区细心照顾每一位老人,安抚情绪,密切关注老人注射疫苗后的情况,并对老人基础疾病和健康评估进行了了解和登记。

强化疫情防控不放松

芝瑞镇 人居环境共治 美丽家园共享

本报讯(通讯员 张鑫宇)芝瑞镇党委、政府坚持领导班子亲自抓、镇村干部带头干、镇群众齐行动,多措并举,再掀人居环境整治新高潮。

面源污染共防。治理农业面源污染,是农村生态振兴的重要举措,芝瑞镇发动群众全面清理田间残膜,回收农药废弃包装,加快畜禽粪便还田进度。通过对农业面源污染管控治理,全镇农村人居环境显著改善,为建设幸福宜居美丽乡村打下坚实基础。

村河、河道整治不留死角。广泛

发动各村党员、群众落实“门前三包”制度,就房前屋后的垃圾、杂乱堆放物品等进行彻底清理整治,重点对村庄街巷生活垃圾、柴草、畜禽粪便的乱堆乱放等问题进行大整治,彻底改善了芝瑞镇辖区的环境卫生整体质量,营造整洁优美的生产生活环境。

攻坚克难整治河道“四乱”。并明确责任人,做到排查问题不留死

万合永镇“三步走”筑牢动物防疫“防护网”

本报讯(通讯员 解添)连日来,万合永镇结合春季动物防疫工作特点,深入推进春季动物防疫工作顺利开展,有效控制动物疫病发生和传播,筑牢春季动物防疫“防护网”。

制定下发“春防”工作方案,组织召开镇、村、组三级防疫工作会议,实行防疫人员包片包户包场的责任机

制。严格按照“政府保密度、部门保质量”的目标责任和“镇不漏村、村不漏组、组不漏户、户不漏畜、畜不漏针、针不漏剂”的工作要求,做到免疫注射全覆盖、不留死角、不留漏洞,切实把防疫工作落到实处。

通过发放宣传资料、现场技术指导、进村入户宣传等多种形式,广泛宣传动物防疫的重要性及疫病的严

重危害性知识,提高广大群众对防疫工作的认识,营造群防群控良好氛围。同时,对20名村级防疫员进行免疫操作技术、免疫应激反应治疗、免疫档案登记、重大动物疫病防治知识进行培训,进一步提高防疫工作的规范化和标准化水平,确保动物防疫工作质量。

严格落实现场督查检查和周报

告制度,对各村防疫工作开展情况进行督导,发现问题第一时间责令整改,并对整改情况进行跟踪,确保技术服务到位;要求各村定期汇报防疫情况,做到信息共享,上下联动,为春季动物防疫工作取得实效奠定坚实基础。

达日罕乌拉苏木多举措抓防火保平安

本报讯(通讯员 柴拉干)达日罕乌拉苏木采取五项举措,早安排、早部署,扎实做好春季森林草原防火工作,确保森林草原和人民生命财产安全。

强化责任落实。结合自身实际,

提前制定方案和预案,落实值班制度,形成主要领导亲自抓、分管领导具体抓,进一步强化责任落实,多措并举形成森林草原防火工作有人抓、有人管的工作机制。对在森林草原防火工作中不作为、慢作为、乱作为

的,严格予以追责,决不姑息。

强化消防演练。苏木组织开展灭火演练。演练以器械维护与操练为主,在苏木政府院内进行。操练过程中,参加演练人员依次上前对风力灭火器等设施设备进行操作,有效提

高了灭火设施设备操作的熟练度。

强化宣传教育。苏木组织护林员在各嘎查主要道路张贴宣传条幅与旗帜,倡导鲜花祭扫、踏青遥祭、植树缅怀等文明祭祀新风尚,积极营造全民防火的良好氛围。



3月29日,旗红十字会走进萃英学校开展自救互救及急救知识技能培训活动,全校200余名师生参加了培训。 摄影 曹娜

经棚镇 生态振兴厚植乡村底色

本报讯(特约记者 宋晓伟)经棚镇坚持贯彻绿色发展理念,加强农村突出环境问题综合治理,让良好生态成为乡村振兴支撑点,落实生态发展理念,实现农业绿色发展。

开展人居环境整治。在全镇范围内组织开展人居环境集中整治行动,对村庄、河湖、村组街巷卫生进行全面清理整治,规划垃圾存放点、柴

经棚镇 生态振兴厚植乡村底色

草堆放区,发动群众自觉做好“门前四包”,对垃圾进行分类投放,使辖区整体环境面貌得到显著改善。

开展防火禁牧宣传。通过“线上+线下”相结合的方式,利用“村组响”广播循环播放防火禁牧音频,在微信群和公众号发放倡议书,在醒目位置悬挂条幅、入户发放宣传单并面对面讲解防火禁牧法律法规政策,让

广大人民群众认识到改善生态环境保护生态的重要性,提高了群众的生态保护意识。

推进残膜回收。筹建农膜回收点,严格把好农户使用农膜的质量关,完善残膜回收处理环节,大力推进残膜回收治理工作进度,实现残膜回收治理工作常态化,树立农业生态可持续发展意识。

加快推进厕所革命。在全镇推广室内水冲式卫生厕所和双坑交替式卫生厕所,同时建立相应粪污处理设施,完善相应后续管护机制,提高农村卫生厕所普及率,教育引导群众养成良好的卫生习惯,完善农村生产生活条件,加快推进新农村建设和

土城子镇“药”产业圆了“振兴梦”

本报讯(通讯员 孟兆静)“今年我们村共种植苍术200亩,按照每亩地可出苗80000株,0.3元/每株标准算,那每亩苍术苗毛收益就是24000元,刨除土地租金、人工费用等其他投入,纯收益可达每亩12000元!”土城子镇土城子村党支部书记姜万昌细致盘算着种植一亩地的收入。

乍暖还寒的春日,走进土城子镇土城子村苍术育苗基地,一阵阵药材独有的苦涩、清香味扑鼻而来,一簇簇两年生苍术药材苗破土而出,村民们正忙碌着采挖、晾晒、装袋、运输……空气中弥漫着丰收的喜悦。

“种苍术好啊,秧上打籽有效益,地下收根卖药材。”来自瓦房村的药材种植户姜国文掰着手指也算了一笔账,“这个苍术籽每年都能收,每公斤一般能卖300-350元;根的收获最好时期是三年到四年,现在不用晒干,湿的根就能卖25-30元每公斤,如果烘干卖,每公斤能卖120元,一亩地能收获将近2000公斤。这三年投入种植苍术的钱将近10000元,三年每亩地种子卖钱15000元左右,剩下药材根收益就是纯收入了。我去年三年生的4亩苍术成熟了,一下就卖了12万元呢”。

土城子镇立足镇区温度气候适

宜、交通便利,种植经验丰富等诸多优势,鼓励农户发展特色中草药种植产业,多措并举推动发展产业稳步增收。2018年在土城子村建立中草药扶贫产业园,包括中草药育苗基地和药材初选厂。其中育苗基地投入资金400万元,统筹流转土地200亩,以租赁土地和集中管理等方式与农户

建立联动机制,实现“基地+村+农户”的良性发展模式,辐射覆盖所辖周边各村。同时,在土城子村育苗基地旁建成药材初选厂一处,可就地初选药材5000吨,将直接带动当地收入200万元,提供就业岗位135个。目前全镇中草药种植面积达6000余

亩,以苍术、桔梗等中草药为主,每亩收益平均可达5000元以上。土城子镇党委政府着力将土城子村打造成特色中草药种植示范村,辐射带动周边五分地、铁营子、五台山、瓦房等5个村流转土地5000亩,将500余户1800余名党员群众凝聚在产业链上。

“药”产业圆了“振兴梦”。随着上级关于生态建设和产业结构调整部署要求,土城子镇将发展中药材产业作为调整农业产业结构、提升农业产业化水平、拓宽农民增收渠道的一项重要工作常抓不懈,以特色中药材种植产业助推乡村振兴。